
Ejercicios de Vocabulario  

1. Los adjetivos nos permiten hacer descripciones muy precisas. Di qué nombres se prestan a ser

calificados con los siguientes adjetivos:

Vaporoso……………………………………………………………. Sutil……………………………………………………………………….

Tosco………………………………………………………………….. Ramplón………………………………………………………………..

Intrépido…………………………………………………………….. Animoso………………………………………………………………..

Grácil………………………………………………………………….. Magro……………………………………………………………………

Burdo…………………………………………………………………… Cerril…………………………………………………………………….

Bizarro…………………………………………………………………. Osado…………………………………………………………………..

Tenue………………………………………………………………….. Macilento……………………………………………………………..

Bronco………………………………………………………………… Bravío……………………………………………………………………

Bravucón……………………………………………………………. Juguetón………………………………………………………………..

2. Sustituye el verbo tener, en las siguientes oraciones, por otro verbo, de tal modo que no se repita

ninguno:

Aunque es anciano, aún tiene su antigua elegancia………………………………………………………………… 

Las dos comisiones tendrán conversaciones esta semana………………………………………………………. 

La herida tiene buen aspecto………………………………………………………………………………………………….. 

Su renuncia tiene un fin noble………………………………………………………………………………………………… 

Su propuesta tuvo una calurosa acogida………………………………………………………………………………… 

Quiere tener todos los cromos de la colección……………………………………………………………………….. 

La película ha tenido gran éxito………………………………………………………………………………………………. 

Ese hospital tiene buenos especialistas…………………………………………………………………………………… 

Tiene un puesto importante en la directiva……………………………………………………………………………. 

Ahora tiene buen comportamiento………………………………………………………………………………………… 

3. El prefijo negativo posee en español tres formas: im-, imperecedero (“que no puede perecer”), in-,

intacto (“no tocado) o i-, irresponsable (“no responsable”). Teniendo esto en cuenta, di qué adjetivo

corresponde a las definiciones siguientes:

Que aún no le ha salido la barba……………………………………………………………………. 

Que no reflexiona…………………………………………………………………………………………. 

Que no puede ser vencido……………………………………………………………………………... 

Que no puede ser perturbado………………………………………………………………………… 

Que no se puede acceder a él…………………………………………………………………………. 

Que no se puede percibir…………………………………………………………………………………. 

Que no significa o importa nada……………………………………………………………………….. 

Que no está concluido………………………………………………………………………………………. 

4. He aquí dos palabras que se emplean mal frecuentemente:

Infringir: “no cumplir una ley, una orden o un acuerdo”. 

Infligir: “causar daño, imponer un castigo”. 

Di cuál de estos dos verbos conviene en las ss. oraciones (utiliza el pret. perfecto simple): 

Las tormentas……………………………………… graves pérdidas a la agricultura. 

Esa discoteca……………………………………..las disposiciones vigentes en materia de seguridad. 

Su primo le……………………………………………………..agravios imperdonables. 
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5. La cualidad del adjetivo puede ser graduada: extraordinariamente alto, poco alto, altísimo, etc.

También el significado de los nombres admite aumentos mediante adjetivos. He aquí algunos de

esos adjetivos: voluminoso, elevado, corpulento, vasto, espacioso, monumental, considerable,

desbordante, desmedido, descomedido, atroz. Califica el nombre o pronombre escrito en cursiva y

subrayado con el adjetivo de esa relación que te parezca más adecuado.

Apenas si alteraba la llanura un monte poco……………………………..que se alzaba a la derecha. 

La única habitación………………………………………………..del piso es el saloncito. 

El jugador, que hacía gestos…………………………………………….mereció la tarjeta amarilla. 

Desde la cima, se divisa una…………………………..extensión de terreno. 

Choca ver a sus hermanos tan enclenques y a él tan………………………………………………. 

Tiene una simpatía………………………….……..y contagiosa. Todo el mundo se rinde a su encanto. 

La fachada del palacio es…………………………….; desproporcionada con la pequeñez del edificio. 

Sus ansias de triunfo son………………………………; lo más probable es que no llegue a nada. 

Los precios no han subido tanto como se temía; aún así, los aumentos son ………………………….. 

Está en cama, a consecuencia de un……………………………………………….dolor de muelas. 

El chico llevaba un paquete muy……………………………………..…….., abultaba casi tanto como él. 

6. El significado de los nombres también admite disminuciones mediante adjetivos: diminuto,

inapreciable, minúsculo, parvo, escaso, desmedrado, insignificante, ligero, mínimo, microscópico,

menguado. Califica el nombre impreso en cursiva y subrayado con el adjetivo de esta relación que

parezca más adecuado:

A los doce años, aún era un chiquillo……………………………………..: no le habían alimentado bien. 

El mar está en calma, y apenas si sopla una………………………………………….brisa. 

No vamos a pelearnos por tres euros: esa cantidad es ahora…………………………………………………. 

La mota que se te ha metido en el ojo debe de ser………………………………….., porque no la veo. 

Sí, tiene que ser (la mota)………………………………………………………….: ni con lupa la veo. 

Tengo ya las fuerzas muy……………………………………………….: no me atrevo a subir con vosotros. 

La……………………………………………..atención que merezco, creo, es que me hable con respeto. 

Este medicamento contiene arsénico, pero en cantidad casi……………………………………………….. 

Como normalmente, pero tomo una cena muy……………………………………………………………….. 

Creo que el pan va a resultar……………………………………………………para tanta gente. 

Cuando naciste, tenías unos pies……………………………………….………..y ahora calzas el cuarenta. 

7. En la relación siguiente, sustituye por un solo verbo (y siempre distinto) el grupo formado por

hacer+infinitivo. Así: “hacer nacer (la compasión): suscitar”:

Hacer nacer la curiosidad………………………………………………………………………… 

Hacer nacer las sospechas………………………………………………………………………. 

Hacer renacer la llama…………………………………………………………………………….. 

Hacer cesar la calma………………………………………………………………………………… 

Hacer cesar la inquietud…………………………………………………………………………... 

Hacer cesar un debate……………………………………………………………………………… 
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